

## HOLNAP AZ UTOLSÓ NAP: TEMETJÜK A SZOCPOLT

Új időszámítás kezdődik július elsejétől a lakástámogatási rendszerben, aki lemarad a holnapi határról, az kimarad a kedvezményekből. Nagy roham nem volt eddig sem, holott a szakemberek élenkebb mozgást jósoltak június utolsó heteire.

### FEKETE KLÁRA

A main kívül még egy nap, és búcsút lehet inteni a szocpolnak és a fél-szocpolnak, a válságkezelő kormány ugyanis július 1-jével felfüggeszti a la-

de a hitel költségeit - kamatot, egyéb díjat - az állam fizette. Az eddigi gyakorlat szerint, ha megszületett a gyermek, akkor az állam végleg kifizette a hitelt a banknak.

A régi rendszer felfüggesztése természetesen nem vonatkozik azokra, akik június 30-ig még benyújtják igénylésüket, és azokra sem, akik már részesülnek valamilyen típusú lakástámogatásban.

Október 1-jétől viszont új állami kamattámogatási formát vezetnek be. Az állampapírhozam-alapú ka-

Az ország egyik legmodernebb baromfitelepét építi meg a Hungerit

## AGRÁRCENTRUM FELGYŐN



■ Vágósor. Évi kétmillió jószágot szállít majd az új felgyői baromfitelep a szentesi Hungeritnek

FOTÓK: TÉSIK ATTILA

Felgyőn majdnem mindenki el tud helyezkedni, aki dolgozni akar - most is. A gazdálkodók mellett négy nagyobb agrárüzem működik a közelben - hamarosan megépül az ötödik is, a Hungerit baromfitelepe. Az önkormányzat azzal segít, amivel tud: pályázati pénzből bicikliutat épít a munkahelyig, megerősíti, kiszélesíti az öreg kocsiutat, hogy elbírja a kamionokat.

### BAKOS ANDRÁS

Tizenöt embert tudott bevonnai az Út a munkához elnevezésű országos programba a felgyői önkormányzat. Ez nem sok. Az 1412 lelkes település polgármestere, *Ábel István* erről azt mondja, távol álljon tőle a dicsekvés, de itt majdnem mindenki el tud helyezkedni, aki dolgozni akar. Felgyő félúton Csongrád és Csanytelek között található, a városhoz közelebb. Sok falubeli a városba jár dolgozni, többnyire biciklin. Ezért volt nagy esemény a minap a Csongrád-Felgyő kerékpárút avatása. Egyik legfontosabb feladatuknak most már a kerékpárút továbbépítését tekintik Csanytelek felé. Márpedig egyre több biciklissel kell arrafelé számolni, hiszen hamarosan épül ott egy baromfitelep. Valóban épül, jövőre készül el, a Hungerit építi - erősítette meg a hírt *Magyar József*, a cég vezérigazgatója. Ez az ország egyik legmodernebb ilyen üzeme lesz, 12-14 embernek ad majd munkát, és évente 2 millió jószágot küld a cég saját szentesi vágóhídjára. A Hungeritnek ez már a második felgyői telepe: az elsőt három éve modernizálták, ott 11-en dolgoznak. A megyében más községekben is a mezőgazdaság ad kenyeret az embereknek, a legtöbb helyen azonban már - vagy még? - nincsenek olyan nagyüzemek, amelyek a saját földdel nem boldogulnak, de a munkához, jószághoz még értő embereknek megélhetést nyújtanának. A felgyői cégek iparüzési adója is jelentős, a több mint 200 milliós önkormányzati költségvetésben legutóbb 26 millió volt ez az összeg.

A mezőgazdaságot érintő problémák persze Felgyőn is ugyanúgy jelentkeznek, mint másutt. Vannak olyan falubeli gazdálkodók, akiknek még milliókkal tartozik a csongrádi malom korábbi gazdája. Az ilyen gondok ellen nincs orvosság, egy községi önkormányzatnak pedig egyébként is kicsi a mozgáster. De amivel tud, azal segít. Például könnyebben pályázhat infrastruktúrafejlesztésre, mint egy cég.

A polgármester arról számolt be, hogy nyertek 340 millió forintot a Maj-

sai út kiszélesítésére. Megerősítik az aszfaltot, hogy a nagy teherszállítmányokat is bírja. Ez azért fontos beruházás, mert errefelé közlekednek a meglévő baromfitelepre tartó járművek, s a helyi vállalkozók gépei is. A következő lépés tényleg a bicikliút folytatása lesz. *Ábel István* azt mondja, nincs különösebb gond a busszal, de aki dolgozni jár, az szívesebben megy biciklivel, vagy villanyrobogóval. Egy ekkora településen pedig az is méltánylandó szempont, amikor a beruházásokról döntenek, hogy az iskolában tanító tanárok is kerékpárral járnak be, hogy példát mutassanak a gyerekeknek.



■ A tíz éve létesült, Németországba is exportáló palántagyár komoly munkaadónak számít Felgyőn

### → Mennyit spórol az állam?

Az új kamattámogatási rendszer költségvetési forrásigénye az előzetes számítások szerint 2009-2011 között évente nem haladja majd meg a 2,5-3 milliárd forintot. A lakástámogatás jelenlegi rendszerének felfüggesztése jelentősen csökkenti a költségvetés kiadásait. A kormány tollvonásával ugyanis 2009-ben 25,6 milliárd forinttal, 2010-ben 68,6 milliárddal, míg 2011-ben 78,3 milliárd forinttal több marad majd az államkasszában.

kástámogatások jelenlegi rendszerét. Ezek mellett megszűnik a kamattámogatás - függetlenül attól, hogy jelzáloghitelből vagy a bank saját forrásából származott -, illetve a bérlakásépítés és a piaci lakásépítés kamatkedvezménye is.

Változik a gyermekvállaláshoz kapcsolódó megelőlegezett hitel szabályozása. Ez eddig a megelőlegezett szocpolt jelentette, amelyet a bank hitelként nyújtott az arra jogosultaknak,

mattámogatás mértéke új lakás vásárlás esetében az állampapírhozam 50 százaléka, lakáskorszerűsítés esetén 40 százaléka lesz. A 45 évnél fiatalabb, 2 vagy több gyermeket nevelő szülőknél a kamattámogatás mértéke a gyermekek számával nő: 2 gyermek esetében 52 százaléka, 3 gyermeknél 55, 4 gyermeknél 59, 5 gyermeknél 64 százaléka, míg 6 vagy több gyermek esetében 70 százaléka lesz.



■ Épül a szegedi Tisza Palota. Aki időben kapcsolt, még szocpollyal vásárolhatott itt új lakást

FOTÓ: FRANK YVETTE

## Uniós pénz gyorsítja a hazai építőipart 1800 MILLIÁRDOS ÜZLET

A kormány építőipari válságkezelő programjának keretében mintegy 1800 milliárd forint értékű építőipari megrendelést ad a hazai vállalkozásoknak. Az európai uniós forrásból finanszírozni kívánt építőipari projektek közül jelenleg több mint 300 rendelkezik támogatási szerződéssel (összesen 1200 milliárd forint értékben), továbbá vannak olyan projektek, amelyeknél már megkezdődtek a kivitelezési munkák is - tájékoztatta a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium (NFGM). A szerződéssel rendelkező projekteken kívül majdnem ugyanennyinél van folyamatban a szerződés kötés.

A 2009-2010-ben elinduló projek-

tek témája sokrétű, jellemzően városrehabilitációs, egészségügyi, felsőoktatási, közlekedési, közoktatási és turisztikai beruházások. Ezek, illetve a megvalósításukra kiírt közbeszerzési eljárások a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség honlapján (nfu.hu), a tavaly indított Építőipari Piacért menüpont alatt érhetők el. A projektek elindításához az NFÜ előleget ad a projektgazdák részére, amely a megítélt támogatás maximum 40 százaléka, de legfeljebb 300 millió forint lehet. Az Új Magyarország fejlesztési terv keretében meghirdetett egyéb konstrukcióknál az előleg az elnyert támogatás összegének legfeljebb 35, de minimum 25 százaléka lehet.